

庆母校厦门大学嘉庚学院建校20周年,师生校友纷纷送贺礼 “嘉”人获评:有点文艺细胞在身上

晨报记者 许蔚茵 通讯员 嘉闻

学长学妹终成眷属,并拥有了“爱情结晶”,昵称:开心。母校20周年校庆,他们捐资人民币20万元,设立专项基金,取名:开心。他们就是厦门大学嘉庚学院校友许黎红、吴晓霞夫妇。

在大学读了四年视觉传达设计专业的小伙“二狗”捐赠大红袍茶1万盒,这是独“嘉”设计款,茶盒设计师就是“二狗”本人。“二狗”大名卢岳峰,2020年毕业于厦门大学嘉庚学院。

10月21日,厦门大学嘉庚学院这所创办于2003年、以“不一样”著称的高校将迎来建校20周年。连日来,校友、师生等各界人士纷纷以自己的方式迎接校庆,频频获赞:“有点文艺细胞在身上”。

感受大“嘉”庭的温暖

2003年10月,厦门大学和厦门嘉庚教育发展有限公司共同创立厦门大学嘉庚学院。历经20年跨越发展,该校为社会培养了6万多名合格适用的人才。其

中,首届学生毕业于2007年,多为1985年出生的。也就是说,“芳龄二十”的嘉庚学院,其遍布全球的校友年龄都在40岁以下,既是“当打之年”,又不失青春活力,充满情趣。

毕业于2009年的校友林凤杰、叶瑞龙、魏宗金,这次以他们仨创办的公司的名义捐赠50万元。您或许想问,上一次?哦,那是在5年前,母校15周年校庆时,还是他们仨,捐赠30万元,专款用于购置学校公共自行车“小绿”。同为创业校友的苏令相也有“这一次”“那一次”,这一次苏令相捐赠母校50万元。

校方介绍,纷至沓来的校友贺礼包括但不限于茶、酒、办公用品、体育用品、书画艺术品等,都一样都堪称用心、走心,让人感受到大“嘉”庭般的温暖。

生态校园 天鹅到“嘉”

栖霞湖位于学校图书馆前,湖畔是学生们最爱的晨读地点之一。今后,陪伴他们晨读的除了湖水、晨曦、微风外,又多了群“纯真浪漫”的黑天鹅。只见波光粼



黑天鹅到“嘉”,正式落户美丽的栖霞湖。朱鲜艳摄

粼的湖面上,5对10只黑天鹅列队游弋、仪态高雅,它们是由厦门湖里区园林绿化中心、厦门五缘湾文体发展有限公司、厦门湖里城颐公园管理有限公司捐赠的。

“生态校园,天鹅到‘嘉’!”学校环境科学与工程学院院长卢昌义教授在多方支持下,促成了本次捐赠,他说:“开展黑天鹅养项目,有利于促进学校开展劳动教育、生态文明建设,并提升师生的美学水平等。”

美丽“嘉园”欣欣向荣

在这所全国唯一以“嘉庚”命名的大学里,“一主四从”是个专有名词,它指的是嘉庚建筑风格的主楼群,其中3号楼居中、最高,两边各有两栋稍低的建筑,五栋楼以连廊贯通,因而得名“一主四从”。

在二十周年校庆后,“一主四从”将“扩展新领域”——学校环境科学与工程学院携手闽都陈嘉

庚公益基金会捐建榕树群,居中的一棵榕树高达6米,两边各有两棵较小的榕树(高度均维持在2.6米左右),又组成了一个“一主四从”造型。它们左后侧还有两棵“心形树”,寓意“比心学校,祝福学校”。

“这个景观点还建有长石凳,可供学生休闲。”捐建单位表示,期待这个以“欣欣向荣”为名的景观点,可以成为美丽“嘉园”里师生们喜爱的又一个打卡点。

伴鼓声起舞 展退休风采

“2023年慰问退休人员文艺演出进社区”活动走进同安区溪林村

晨报讯(记者 陈起鸿)鼓点连绵不绝,舞者闻声起舞……振奋人心的《盛事鼓点》节目以张弛有度的配合令人赞叹,收获台下阵阵掌声。在市派第九片区驻村工作队的对接下,近日,由厦门市委文明办、厦门市人社局指导,厦门市退服中心、同安区人社局主办,同安区退服中心承办的“2023年慰问退休人员文艺演出进社区”活动走进同安区祥平街道溪林村,为溪林村退休人员献上的一道精神大餐。

巧舌如簧、舌灿莲花、口若悬河……这些描述“口舌功夫”的词汇,通过《车鼓弄》节目展现得淋漓尽致,让退休人员大饱眼福。据介绍,车鼓弄是一项集说唱、表演合一的传统歌舞艺术,表演队伍溪林舞蹈团特地从退休人员喜好出发,编排、设计了符合退休人员审美、笑点的桥段,表演全程诙谐幽默,惹得台下欢笑连连。

“今天演出共有两个节目是溪林舞蹈团的退休人员自编自导的,为了这次演出,他们花费



台上表演惟妙惟肖。尚音艺术学校供图

大量时间、精力,用心排练了很长时间。”同安区退服中心负责人表示,“2023年慰问退休人员文艺演出进社区活动不仅让退休人员享受精神盛宴,更为他们提供了展现退休风采的舞台。”

据了解,溪林村的文化振兴工作在市派第九片区驻村工作队的帮助下开展得有声有色,越来越多富有内涵的本土文化得以发掘,乡村沃野也谱写出多彩的文化诗篇。

接下来,相关退休人员文体健康活动还将继续走入岛内外多个社区,把贴心服务送到更多退休人员“家门口”,创新文明实践,助推文化振兴。

青春集美 点亮光影梦想

晨报讯(记者 张晓霏)青春集美,点亮光影梦想。10月16日,两岸青年影人齐聚厦门市集美区嘉庚剧院,共同见证“2023首届海峡两岸青春影展暨看见集美青春电影展”正式开幕。

本次活动是中国金鸡百花电影节系列活动之一,旨在助力青年影人培养、整合两岸优质影视资源、搭建两岸青年影人交流合作平台。活动以“青春光影 情系两岸”为主题,涵盖海峡两岸高校短片大赛、开幕式、主题交流、集美采风、电影派对、“看见集美”青春影人训练营、影评征文等环节。

当天,海峡两岸高校影视学院联盟正式成立,福建省电影家协会、集美区委宣传部与厦门大学、福建师范大学、台湾世新大学、集美大学、台湾崑山科技大学等五所高校一起发起倡议,邀请两岸相关高校一起加入该联盟,增强两岸影视文化交流,助力影视行业发展。

本次活动由中国电影基金会、福建省电影局、福建省文联指导,集美区政府、福建省电影家协会、厦门市两岸交流协会、台湾电影制作发展协会联合主办,集美区委宣传部、集美区文联承办。